

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра фінансів

ЗАТВЕРДЖЕНО

Постанова вченої ради

26.04.2021

протокол №04, п. 5

ВВЕДЕНО В ДІЮ

Наказ від 26.04.2021 № 2

ПОДАТКОВА СИСТЕМА

THE TAX SYSTEM

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь освіти	вищої	«бакалавр» / «bachelor»
Галузь знань	07	«Управління та адміністрування» / «Management and Administration»
Спеціальність	071	"Облік і оподаткування" / «Accounting and Taxation»
Освітня програма		«Фінансовий контроль та аудит» / «Financial control and audit», «Фінансова аналітика» / «Financial analytics»

Розробник: Нікітішин Андрій, доктор економічних наук, доцент

Гарант(и) освітніх програм:

«Фінансовий контроль та аудит» - Крупельницька Ірина, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування ВТЕІ КНТЕУ

«Фінансова аналітика» - Даценко Анна, доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри обліку та оподаткування ВТЕІ КНТЕУ

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри фінансів від «09» березня 2021, пр. №06; засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету від «12» березня 2021, пр. №03.

Рецензенти: Прутська Олена, доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансів ВТЕІ КНТЕУ
Копачевський Микола, директор Департаменту фінансів Вінницької обласної державної адміністрації, м. Вінниця

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ:

Мета вивчення дисципліни.

Мета дисципліни: формування сучасного економічного мислення та системи спеціальних знань щодо теоретичних основ оподаткування, актуальних проблем податкової політики держави в умовах сучасних фінансових відносин.

Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому процесі.

Формування системи знань щодо ефективного використання положень Податкового кодексу України, отримання практичних навичок по застосуванню сучасних засад оподаткування, які використовуються в практичній діяльності для вирішення професійних завдань.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Податкова система» для освітньої програми «Фінансовий контроль та аудит» та «Фінансова аналітика» є формування комплексу **компетентностей**:

- **інтегральна компетентність**: здатність розв'язувати складні теоретичні та практичні завдання і проблеми у сфері професійної діяльності з обліку, контролю та аналізу, відповідним та достатнім рівнем інтелектуального потенціалу для вирішення проблемних професійних завдань у певній галузі національної економіки.

загальні компетентності:

ЗК 01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 03. Здатність працювати в команді.

ЗК 04. Здатність працювати автономно.

ЗК 07. Здатність бути критичним та самокритичним.

ЗК 08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

спеціальні компетентності:

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб'єктів господарювання..

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни «Інвестування»:

ПРН 01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПРН 02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.

ПРН 07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах.

ПРН 21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Міждисциплінарні зв'язки. Курс “Податкова система” базується на знаннях з таких дисциплін, як “Економіка і фінанси підприємств”, “Бухгалтерський облік”.

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Здобувачі вищої освіти, які повністю виконували програму дисципліни та набрали 75 і більше балів, отримують підсумкову оцінку без опитування чи виконання екзаменаційного завдання.

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням переглянути оцінку одержану на екзамені.

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план).

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю
	Усього годин / кредитів	з них			
		лекції	практичні заняття	самостійна робота студентів	
1	2	3	4	5	6
Тема 1 Економічна сутність та функції податків	16	4	4	8	ПО, Т
Тема 2 Класифікація податків	14	2	4	8	ПО, КТ, УО
Тема 3 Податкова система і податкова політика	16	4	4	8	ПО, КТ, УО
Тема 4 Податкове регулювання	14	2	4	8	ПО, Т
Тема 5 Елементи системи оподаткування	13	2	4	7	ПО, УО, Р
Тема 6 Державна податкова служба України	13	2	4	7	ПО, КТ, УО
Тема 7 Податок на доходи фізичних осіб	13	2	4	7	ПО, УО, Р
Тема 8 Податок на прибуток підприємств	12	2	2	8	ПО, УО, Р
Тема 9 Податок на додану вартість	14	2	4	8	ІЗ, ПО, КТ
Тема 10 Акцизний податок	9	2	2	5	ПО, КТ, УО
Тема 11 Мито	8	2	2	4	ІЗ, ПО, КТ
Тема 12 Рентна плата	10	2	4	4	ІЗ, ПО, КТ
Тема 13 Екологічний податок	8	2	2	4	ІЗ, ПО, КТ
Тема 14 Місцеві податки і збори	10	2	4	4	ІЗ, ПО, КТ
Тема 15 Спрощена система оподаткування, обліку та звітності	10	2	4	4	ІЗ, ПО, КТ, Р
Разом	180/6	34	52	94	Екзамен письмовий

Умовні позначення:

УО – усне опитування;

ПО – письмове опитування;

Т – тестування;

Р – реферат;

ІЗ – індивідуальне завдання;

КТ – комп'ютерне тестування;

ДК – розрахунки та дослідження з використанням комп'ютера.

II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.

Тема 1. Економічна сутність та функції податків

Податки як економічна, фінансова категорія. Специфічні ознаки податків, їх характеристика. Матеріальна основа податків. Податки - головне джерело надходжень до бюджетної системи. Форми організації податкових відносин. Визначення податків, податкових і соціальних зборів.

Функції податків як прояв їх сутності. Фіскальна і регулююча функції податків, їх зміст. Соціальна функція податків. Об'єктивна необхідність податків. Умови і причини функціонування податків. Роль держави у виникненні, розвитку та використанні податків.

Значення податків. Роль податків у перерозподілі національного доходу. Об'єктивні та суб'єктивні передумови виникнення податків. Теоретичні концепції податків (антициклічна, антиінфляційна, неоконсервативна).

Тема 2. Класифікація податків

Основні види податків, що застосовуються на території України. Загальнодержавні податки та їх місце в механізмі регулювання макроекономічних пропорцій. Місцеві податки та збори.

Пряме та непряме оподаткування. Види прямого оподаткування і його роль у системі фінансового регулювання. Види непрямих податків, їхні переваги та недоліки. Проблеми співвідношення прямих та непрямих податків.

Тема 3. Податкова система і податкова політика

Поняття податкової системи. Принципи побудови та критерії оцінки податкової системи. Сучасні податкові системи, їх загальна характеристика. Склад та структура податкової системи України. Основні етапи становлення податкової системи України. Порівняльна характеристика реформування податкових систем у країнах з розвинутою економікою.

Податкова політика держави та її напрямки. Податкова політика в державному регулюванні економіки. Концепції податкової політики. Системність у побудові податкової політики. Основи системного підходу: взаємозв'язок функцій податків, оптимальне співвідношення прямих і непрямих податків.

Податкова політика України на сучасному етапі, її основні тенденції, умови успішної реалізації, аналіз результатів. Напрями податкової реформи, зміст і характеристика. Формування законодавчої бази. Податкове право, його значення в податковій політиці. Джерела податкового права. Сутність податкового механізму, його структура. Умови ефективності податкового механізму.

Тема 4. Податкове регулювання

Сутність і роль податкового регулювання у системі соціально-економічних відносин. Сучасні методи податкового регулювання соціально-економічних

процесів. Якісна характеристика податкових методів регулювання економіки. Методологічні підходи до розвитку системи податкового регулювання. Податкове регулювання у країнах з розвинутою та трансформаційною економікою. Податкове регулювання при формуванні доходів зведеного і державного бюджетів. Оподаткування у системі формування доходів місцевих бюджетів. Система адміністрування податків і зборів.

Тема 5. Елементи системи оподаткування.

Елементи податку. Структура елементів податку. Функціональні елементи податку. Організаційні елементи податку.

Суб'єкти оподаткування: платники податків, податкові агенти, носії податків.

Платники податків, їх класифікація. Облік платників податків. Обов'язки та права платників податків.

Об'єкт оподаткування. Правові підстави виникнення податкового обов'язку. Предмет оподаткування.

База оподаткування. Масштаб та одиниця бази оподаткування. Методи визначення бази оподаткування. Формула визначення бази оподаткування.

Ставки податку. Диференціація ставок податку. Методи встановлення ставок податку. Структура ставок податку.

Порядок обчислення податкових зобов'язань. Податкове зобов'язання і формула його обчислення. Способи обчислення податкових зобов'язань. Строки обчислення податкових зобов'язань. Класифікація осіб, зобов'язаних обчислювати податкові зобов'язання. Методи обчислення податкових зобов'язань.

Податкові пільги. Механізм встановлення пільг. Сфера дії пільг. Період дії пільг. Територія дії пільг. Процедура надання пільг.

Порядок декларування податкових зобов'язань. Податкова декларація. Узгоджене податкове зобов'язання. Способи декларування податкових зобов'язань. Строки декларування податкових зобов'язань. Податковий період. Подовження строків декларування податкових зобов'язань. Місце декларування податкових зобов'язань.

Порядок погашення податкових зобов'язань. Способи погашення податкових зобов'язань. Строки погашення податкових зобов'язань. Подовження строків погашення податкових зобов'язань. Місце погашення податкових зобов'язань.

Тема 6. Державна податкова служба України

Органи державної податкової служби України. Структура податкової служби України. Організаційна структура державної податкової служби в Україні. Функції Державної податкової служби України та її завдання. Функції середнього та базового рівня Державної податкової служби. Права органів Державної податкової служби. Обов'язки та відповідальність посадових осіб податкових органів. Бюро економічної безпеки України: склад, функції, завдання, повноваження, права.

Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб

Основні принципи побудови податку на доходи фізичних осіб. Елементи податку: суб'єкти та об'єкти оподаткування, предмет оподаткування, загальні засади формування бази оподаткування, система ставок оподаткування, система пільг з податку; характеристика окремих елементів.

Категорії суб'єктів та об'єктів оподаткування, режими оподаткування різних категорій.

Податок на доходи фізичних осіб у проектах та концепціях Податкового кодексу України.

Оподаткування доходів, одержаних за основним місцем роботи і прирівняних до них доходів. Особливості визначення об'єкта оподаткування та формування бази оподаткування: суми виплат, що не включаються до сукупного річного оподатковуваного доходу; суми виплат, на які зменшується дохід з метою оподаткування. Ставки податку.

Особливості оподаткування доходів, одержаних не за місцем основної роботи та прирівняних до них доходів.

Особливості оподаткування доходів, одержаних від здійснення підприємницької діяльності без утворення юридичної особи (фізичних осіб – суб'єктів підприємницької діяльності).

Річний перерахунок сум прибуткового податку: порядок, алгоритм та терміни проведення, документальне оформлення річних перерахунків.

Особливості оподаткування доходів нерезидентів та негромадян - резидентів України.

Декларування доходів фізичних осіб. Категорії платників, що зобов'язані декларувати свої доходи. Форми податкових декларацій в Україні, їх структура. Порядок заповнення та терміни подання декларацій про доходи для різних категорій платників.

Тема 8. Податок на прибуток підприємств

Роль і значення податку на прибуток підприємств у формуванні доходів бюджетів, регулюванні доходів підприємств різних форм власності, стабілізації економіки і грошового обігу.

Економічна сутність податку на прибуток підприємств. Платники податку. Об'єкт оподаткування. Валові доходи платників податку. Валові витрати платників податку. Порядок обчислення амортизаційних відрахувань.

Механізм розрахунку та порядок сплати податку на прибуток. Складання декларації з податку на прибуток. Податковий період та терміни сплати податку на прибуток.

Ставки податку. Пільги при оподаткуванні прибутку підприємств.

Безнадійна фінансова заборгованість та її відображення в системі оподаткування прибутку.

Зворотна і безповоротна фінансова допомога.

Граничний залік та методика його визначення згідно з чинним законодавством України.

Тема 9. Податок на додану вартість

Сутність податку на додану вартість, його зародження та розвиток. Соціально-економічне значення податку на додану вартість та його місце в непрямому оподаткуванні України. Поняття доданої вартості, методи її обчислення.

Платники податку та порядок їх реєстрації. Об'єкт оподаткування. Дата виникнення податкових зобов'язань. Ставки податку. Операції, що підлягають оподаткуванню за основною ставкою. Операції, що підлягають оподаткуванню за нульовою ставкою. Операції, що не є об'єктом оподаткування. Операції, звільнені від оподаткування.

Поняття бази оподаткування податку на додану вартість. Податкове зобов'язання. Податковий кредит.

Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті або автоматичному відшкодуванню з бюджету та строки проведення розрахунків.

Звітний податковий період. Порядок визначення суми податку на додану вартість при ввезенні товарів на митну територію України.

Податкова накладна як основний звітний податковий документ. Порядок складання податкової накладної. Порядок подання податкової декларації з податку на додану вартість до державного податкового органу. Методика складання декларації з податку на додану вартість.

Тема 10. Акцизний податок

Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Історія його введення в Україні. Акцизний податок в системі непрямого оподаткування.

Платники акцизного податку. Об'єкт та база оподаткування акцизним податком. Підакцизні товари та ставки податку.

Дата виникнення податкових зобов'язань. Порядок обчислення податку з товарів, вироблених на митній території України. Порядок обчислення податку з товарів, які ввозяться на митну територію України. Порядок визначення сум і строки сплати податку.

Особливості обчислення та сплати податку з тютюнових виробів і алкогольних напоїв. Акцизні марки на алкогольні напої та тютюнові вироби. Виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв і тютюнових виробів.

Складення та подання декларації з акцизного податку. Контроль за сплатою податку. Акцизні склади.

Тема 11. Мито

Економічне обґрунтування та особливості митного оподаткування. Сутність мита. Класифікація видів мита. Платники мита. Об'єкти оподаткування митом. База оподаткування митом. Ставки податку. Диференціація ставок мита за способом нарахування. Диференціація ставок мита за країною походження.

Порядок обчислення податкових зобов'язань. Обчислення податкових зобов'язань за адвалерними ставками. Обчислення податкових зобов'язань за специфічними ставками.

Податкові пільги з мита: пільги з мита у формі вилучення з об'єкта оподаткування, пільги зі зниження ставок мита.

Декларування і погашення податкових зобов'язань з мита.

Тема 12. Рентна плата

Підстави і мета встановлення плати за ресурси та послуги. Державна власність на ресурси як основа отримання державою доходів за їх використання. Плата за ресурси як інструмент впливу на економне і раціональне використання ресурсів.

Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів. Платники та об'єкт оподаткування рентної плати. Ставки рентної плати. Порядок обчислення, перерахунку та сплати рентної плати.

Рентна плата за спеціальне використання води. Платники та об'єкт оподаткування. Ставки та порядок обчислення рентної плати. Особливості обчислення рентної плати при встановленні лімітів використання води. Порядок сплати рентної плати.

Рентна плата за користування надрами. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.

Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Платники рентної плати. Об'єкт оподаткування та ставки. Порядок обчислення та сплати.

Тема 13. Екологічний податок.

Платники податку та податкові агенти. Об'єкт та база оподаткування. Ставки податку за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення. Ставки податку за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин пересувними джерелами забруднення. Ставки податку за скиди забруднюючих речовин у водні об'єкти. Ставки податку за розміщення відходів у спеціально відведених для цього місцях чи на об'єктах. Ставки податку за утворення радіоактивних відходів. Ставки податку за тимчасове зберігання радіоактивних відходів їх виробниками понад установлені особливими умовами ліцензії строк. Порядок обчислення, подання податкової звітності та сплати податку.

Тема 14. Місцеві податки та збори

Місцеві податки та збори в Україні: економічна сутність та значення. Нормативно-правова база місцевого оподаткування в Україні. Повноваження органів місцевого самоврядування щодо встановлення місцевих податків та зборів в Україні.

Види місцевих податків та зборів в Україні. Характеристика окремих видів місцевих податків і зборів та їх елементи: суб'єкти, об'єкти та предмет оподаткування, ставки. Порядок сплати і перерахування місцевих податків та

зборів до бюджетів. Пільги щодо місцевого оподаткування. Відповідальність платників за сплату місцевих податків та зборів.

Тема 15. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності

Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва. Перелік юридичних і фізичних осіб – суб'єктів підприємницької діяльності, які мають право перейти на сплату єдиного податку. Перелік податків і зборів, в рахунок яких сплачується єдиний податок.

Особливості у нарахуванні й сплаті єдиного податку для юридичних осіб. Ставки єдиного податку для суб'єктів підприємницької діяльності - юридичних осіб. Строки й порядок сплати та подання розрахунків для юридичних осіб.

Особливості у нарахуванні й сплаті єдиного податку для фізичних осіб. Ставка єдиного податку для суб'єктів підприємницької діяльності - фізичних осіб. Строки й порядок сплати та подання розрахунків для фізичних осіб.

Відповідальність платників єдиного податку.

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час студента, год.
1	2	3
Знати: економічну сутність, функції податків, їх значення та роль.	Тема 1. Економічна сутність та функції податків. Лекція №1. План лекції: 1.Економічна сутність. 2. Ознаки податків. 3.Функції податків.	2
	Лекція №2. План лекції: 1.Об'єктивна необхідність податків. 2. Історія розвитку оподаткування. 3.Значення та роль податків. Література: Основна: 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10, 14. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 33, 34.	2
	Самостійна робота студентів. 1.Сучасні класифікації податків. 2.Основні види податків, що застосовуються на території України. 3.Характеристики різних видів податків. 4.Пряме та непряме оподаткування.	8
	Практичне заняття № 1. План заняття: 1.Передумови виникнення та розвитку податків. 2.Соціально-економічний зміст та призначення податків.	2
Вміти: визначати види податків, що		

застосовуються на території України.	Практичне заняття №2. План заняття: 1.Головні функції податків. 2.Роль податків у перерозподілі національного доходу.	2
Знати: основні податки, їх класифікацію.	Тема 2. Класифікація податків. Лекція №3. План лекції: 1.Сучасні класифікації податків. 2.Основні види податків, що застосовуються на території України. 3.Характеристики різних видів податків. 4.Пряме та непряме оподаткування. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 8, 9, 10. Додаткова: 18, 20, 21, 23, 25, 26, 28, 30, 31,33, 34, 37, 38.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Основні види податків, що застосовуються на території Європейського Союзу. 2. Проблеми співвідношення прямих та непрямих податків.	8
	Практичне заняття № 3. План заняття: 1.Загальнодержавні податки та їх місце в механізмі регулювання макроекономічних пропорцій. 2.Місцеві податки та збори.	2
Вміти: давати характеристики різних видів податків.	Практичне заняття № 4. План заняття: 1. Види прямого оподаткування і його роль у системі фінансового регулювання. 2. Види непрямих податків, їхні переваги та недоліки.	2
	Тема 3. Податкова система та податкова політика Лекція №4. План лекції: 1. Теоретичні засади побудови податкових систем. 2. Податкова політика держави та її напрямки. 3. Основні етапи становлення податкової системи.	2
Знати: податкові системи різних країн; етапи становлення ПС.	Лекція №5. План лекції: 1. Склад і структура податкової системи України. 2. Особливості сучасних податкових систем розвинутих країн. Література: Основна: 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 19, 23, 24, 25, 26, 28, 30, 31.	2
	Самостійна робота студентів. 1.Елементи податку, їх структура. 2.Суб'єкти оподаткування, їх класифікація. 3.Об'єкт, база і масштаб оподаткування, ставки податку.	8
	Практичне заняття №5. План заняття: 1.Поняття, принципи побудови та критерії оцінки податкової системи. 2.Сучасні податкові системи, їх загальна характеристика. 3.Основні етапи становлення податкової системи України.	2
Вміти: визначати склад		

та структуру податкової системи України.	Практичне заняття №6. План заняття: 1.Податкова політика держави та її напрямки. 2.Податкова політика України на сучасному етапі.	2
Знати: механізми податкового регулювання.	Тема 4. Податкове регулювання Лекція №6. План лекції: 1.Сутність і роль податкового регулювання у системі соціально-економічних відносин. 2. Податкове регулювання у країнах з розвинутою та трансформаційною економікою. 3. Розвиток податкового регулювання при формуванні доходів зведеного і державного бюджетів. 4. Оподаткування у системі формування доходів місцевих бюджетів. Література: Основна: 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 19, 23, 24, 25, 26, 28, 30, 31, 33, 34, 37, 38.	2
	Самостійна робота студентів. 1.Податкове регулювання як інструмент формування дохідної частини бюджету України. 2. Вплив оподаткування на інвестиційний клімат в країні.	8
	Практичне заняття № 7. План заняття: 1. Розвиток податкового регулювання 2. Інструменти податкового регулювання 3. Міжнародне податкове регулювання	2
	Практичне заняття № 8. План заняття: 1. Практичні аспекти податкового регулювання економічного розвитку 2. Вплив податкового регулювання на соціальні процеси Напрями удосконалення податкового регулювання	2
Знати: елементи податку, їх структуру.	Тема 5. Елементи системи оподаткування Лекція №7 План лекції: 1.Елементи податку, їх структура. 2.Суб'єкти оподаткування, їх класифікація. 3.Об'єкт, база і масштаб оподаткування, ставки податку. 4.Порядок обчислення декларування та погашення податкових зобов'язань. Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 24, 25, 26, 28, 30, 31.	2
	Самостійна робота студентів. 1.Облік платників податків. 2.Обов'язки та права платників податків.	7
	Практичне заняття № 9. План заняття: 1.Елементи податку та їх структура. 2.Суб'єкти оподаткування, їх класифікація. Об'єкт та предмет оподаткування.	2

Вміти: обчислювати, декларувати та погашати податкові зобов'язання.	3.База оподаткування.	
	Практичне заняття № 10. План заняття: 1.Ставки податку. 2.Порядок обчислення, декларування та погашення податкових зобов'язань. 3.Податкові пільги.	2
Знати: структуру податкової служби України.	Тема 6. Державна податкова служба України Лекція №8 План лекції: 1. Органи державної податкової служби України. 2. Структура податкової служби України. 3. Функції Державної податкової служби України. 4. Завдання Державної податкової служби України. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10, 12, 13, 14. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 34, 36.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Підстави та порядок проведення органами державної податкової служби планових і позапланових виїзних перевірок. 2. Скасування рішень органів державної податкової служби України.	7
	Практичне заняття № 11. План заняття: 1. Організаційна структура державної податкової служби в Україні 2. Функції середнього та базового рівня Державної податкової служби.	2
Вміти: проводити планові і позапланові виїзні перевірки.	Практичне заняття № 12. План заняття: 1. Права органів Державної податкової служби. 2. Обов'язки та відповідальність посадових осіб податкових органів.	2
	Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб Лекція №9 План лекції: 1.Основні принципи побудови податку на доходи фізичних осіб 2. Елементи податку на доходи фізичних осіб. 3. Порядок його обчислення податкового кредиту. 4. Особливості оподаткування окремих видів доходів. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10, 11, 13. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 33, 34, 38.	2
Знати: суб'єктів та об'єктів оподаткування, ставки, пільги.	Самостійна робота студентів. 1.Побудова податку на доходи фізичних осіб. 2.Суб'єкти та об'єкти оподаткування. 3. Декларування доходів фізичних осіб відмінних від заробітної плати.	7

Вміти: визначати особливості оподаткування різних типів доходів.	Практичне заняття № 13. План заняття: 1. Основні принципи побудови податку на доходи фізичних осіб. 2. Категорії суб'єктів оподаткування. 3. Зарубіжний досвід оподаткування доходів громадян.	2
	Практичне заняття № 14. План заняття: 1. Категорії об'єктів оподаткування. 2. Особливості оподаткування окремих видів доходів. 3. Декларування доходів фізичних осіб.	2
Знати: елементи податку, порядок розрахунку та сплати.	Тема 8. Податок на прибуток підприємств Лекція №10. План лекції: 1. Платники податку на прибуток підприємств. 2. Об'єкт та ставки. 3. Порядок обчислення податку. Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 24, 25, 26, 28, 30, 31, 34, 36.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Оподаткування товарообмінних (бартерних операцій). 2. Оподаткування фінансових операцій.	8
	Практичне заняття № 15. План заняття: 1. Роль і значення податку на прибуток підприємств. 2. Економічна сутність податку на прибуток підприємств. 3. Механізм розрахунку податку на прибуток. 4. Порядок сплати податку на прибуток.	2
Вміти: визначати валові доходи, валові витрати підприємств.	Тема 9. Податок на додану вартість. Лекція №11. План лекції: 1. Платники ПДВ. 2. Об'єкт та база оподаткування ПДВ. 3. Ставки ПДВ. 4. Порядок обчислення, декларування та погашення податкових зобов'язань з ПДВ. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Сутність податку на додану вартість, його зародження та розвиток. 2. Платники податку та порядок їх реєстрації. 3. Операції, що підлягають оподаткуванню за основною ставкою.	8
	Практичне заняття № 16. План заняття: 1. Економічна сутність податку на додану вартість. 2. Порядок обчислення податкових зобов'язань з ПДВ 3. Пільги з податку на додану вартість.	2
Знати: основні платників ПДВ; об'єкти оподаткування, ставки та пільги.	Практичне заняття № 17.	2
Вміти: здійснювати розрахунок ПДВ.		

	План заняття: 1. Декларування податкових зобов'язань з ПДВ. 2. Порядок ведення обліку податку.	
Знати: платників, об'єкти та базу оподаткування акцизного податку.	Тема 10. Акцизний податок. Лекція №12. План лекції: 1. Сутність і значення акцизного податку. 2. Порядок обчислення податкових зобов'язань. 3. Податкові пільги з акцизного податку. 4. Порядок декларування податкових зобов'язань з акцизного податку. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31, 34.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Аналіз надходження акцизного податку до бюджету. 2. Податкові пільги з акцизного податку.	5
Вміти: розрахувати суму акцизного податку.	Практичне заняття № 18. План заняття: 1. Платники акцизного податку. 2. Об'єкти оподаткування акцизним податком. Групи підакцизних товарів. 3. База оподаткування акцизним податком. 4. Порядок обчислення, декларування та погашення податкових зобов'язань з акцизного податку.	2
Знати: сутність митних платежів.	Тема 11. Мито. Лекція №13. План лекції: 1. Економічні основи митного оподаткування. 2. Сутність мита. 3. Види мита, його платники, об'єкти, база та ставки. 4. Порядок обчислення податкових зобов'язань. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Податкові пільги з мита. 2. Декларування і погашення податкових зобов'язань з мита.	4
Вміти: визначати ставки, пільги з мита, об'єкт та базу оподаткування	Практичне заняття № 19. План заняття: 1. Сутність та класифікація мита. 2. Платники мита. 3. Об'єкт та база оподаткування митом. 3. Податкові пільги з мита.	2
Знати: економічну сутність рентної плати як інструменту впливу на економіку і	Тема 12. Рентна плата. Лекція №14. План лекції: 1. Рентна плата за користування надрами. 2. Рентна плата за спеціальне використання води. 3. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів. 4. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.	2

раціональне використання ресурсів .	Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31.	
	Самостійна робота студентів. 1. Підстави і мета встановлення плати за ресурси та послуги. 2. Державна власність на ресурси як основа отримання державою доходів за їх використання.	4
	Практичне заняття № 20. План заняття: 1. Плата за ресурси як інструмент впливу на економне і раціональне використання ресурсів. 2. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.	2
	Практичне заняття № 21. План заняття: 1. Рентна плата за спеціальне використання води. 2. Рентна плата за користування надрами.	2
Знати: порядок обчислення, подання податкової звітності та сплати податку.	Тема 13. Екологічний податок. Лекція №15. План лекції: 1. Платники податку та податкові агенти. 2. Об'єкт та база оподаткування. 3. Порядок обчислення, подання податкової звітності та сплати податку. Література: Основна: 1, 2, 4, 5, 6, 7. Додаткова: 17, 18, 19, 20.	2
	Самостійна робота студентів. 1. Ставки податку за розміщення відходів у спеціально відведених для цього місцях чи на об'єктах. 2. Ставки податку за утворення радіоактивних відходів.	4
	Практичне заняття № 22. План заняття: 1. Економічна сутність екологічного оподаткування. 2. Розрахунок податку за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення. 3. Розрахунок податку за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин пересувними джерелами забруднення. 4. Розрахунок податку за скиди забруднюючих речовин у водні об'єкти.	2
Знати: економічну сутність місцевих податків і зборів.	Тема 14. Місцеві податки і збори. Лекція №16. План лекції: 1. Повноваження органів місцевого самоврядування щодо встановлення місцевих податків та зборів в Україні. 2. Характеристика окремих видів місцевих податків і зборів та їх елементи: суб'єкти, об'єкти та предмет оподаткування, ставки. 3. Порядок сплати і перерахування місцевих податків та зборів до бюджетів. 4. Пільги щодо місцевого оподаткування. Література:	2

	Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31.	
Вміти: розрахувати місцеві податки і збори.	Самостійна робота студентів. 1.Пільги щодо місцевого оподаткування. 2.Відповідальність платників за сплату місцевих податків та зборів.	4
	Практичне заняття № 23. План заняття: 1. Економічна сутність та значення місцевих податків та зборів. 2. Нормативно-правова база місцевого оподаткування в Україні.	2
	Практичне заняття № 24. План заняття: 3. Види місцевих податків та зборів в Україні та їх характеристика. 4. Порядок сплати і перерахування місцевих податків та зборів до бюджетів.	2
	Знати: спрощену систему оподаткування, обліку та звітності.	Тема 15. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності. Лекція №17. План лекції: 1. Єдиний податок: платники. 2.Єдиний податок: ставки. 3.Єдиний податок: строки й порядок сплати та подання розрахунків. Література: Основна: 1, 2, 6, 7, 9, 10. Додаткова: 18, 23, 25, 26, 28, 30, 31, 33, 38.
Вміти: розрахувати єдиний податок.	Самостійна робота студентів. 1. Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва.	4
	Практичне заняття № 25. План заняття: 1. Особливості у нарахуванні єдиного податку для фізичних осіб. 2. Особливості сплати єдиного податку для фізичних осіб.	2
	Практичне заняття № 26. План заняття: 3. Особливості нарахування і сплати єдиного податку для юридичних осіб. 4.Зарубіжний досвід оподаткування суб'єктів малого підприємництва.	2
	Разом – 180	180
	Підсумковий контроль – екзамен	

III. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

3.1. ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА

1. Бюджетний кодекс України від 8 липня 2010 р. № 2456-VI. URL: www.rada.gov.ua

2. Бюджетно-податкова політика у системі регулювання економіки:

монографія / І. Я. Чугунов, М. Д. Пасічний, Т. І. Крикун та ін.; за заг. ред. І. Я. Чугунова. Київ: Глобус-Пресс, 2018. 352 с.

3. Інституційна трансформація фінансово-економічної системи України в умовах глобалізації / В. Р. Сіденко, М. І. Скрипниченко, В. С. Пономаренко, І. Я. Чугунов та ін.; за ред. В. Р. Сіденка. К: Київ.нац.торг.-екон.ун-т, 2017. 648с.

4. Місцеві фінанси: навчальний посібник / Замкова Н.Л., Гнидюк І.В., Романовська Ю.А., Мироненко М.Ю. Поліщук О.А., Нікітішин А.О., Цехановський І.Л., Британська Н.Н. Вінниця: Видавничо-редакційний центр ВТЕІ КНТЕУ, 2016. 398 с.

5. Навчальний посібник «Фінансова політика» / Ж.В. Гарбар, Л.І.Губанова, А.О.Нікітішин, Л.В.Осіпова, О.А.Поліщук, І.Л.Цехановський, В.П.Чайковська. – Вінниця.: «ТД Едельвейс і К», 2015. – 380с.

6. Нікітішин А. О. Податкова політика в умовах економічних перетворень: монографія. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 480 с.

7. Пасічний М. Д. Фінансова політика держави : монографія. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 440 с.

8. Перевірки, що здійснюються податковими органами Державної фіскальної служби України : види, порядок проведення, строки, оскарження. Практ. посіб. / упоряд. Ю. І. Руснак. Київ : Центр учбової літератури, 2018. 248 с.

9. Податкова система : навч. посіб. / за заг. ред. В.Л. Андрущенко ; [О. С. Іванишина, Т. А. Забарна, О. О. Мискіна, М. О. Лепеха, Ю. В. Панура, І. А. Прокопенко, О. М. Смірнова, Т. О. Скоромцова, С. Я. Скворцова]. Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2015. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Podatkova_systema_Andrushenko.pdf.

10. Податковий кодекс України від 2.12.2010р. №2755-IV. URL: www.rada.gov.ua

11. *Tax Incentives for the Creative Industries* / edited by Sigrid Hemels, Kazuko Goto. 1st ed. 2017. Singapore : Springer Singapore, 2017. XIII, 245 p. 4 illus., 2 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-981-287-832-8>.

12. *Boria P. Taxation in European Union* / by Pietro Boria. 2nd ed. 2017. Cham: Springer International Publishing, 2017. XVI, 208 p. 1 illus. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-53919-5>.

13. *Taxation in Crisis : Tax Policy and the Quest for Economic Growth* / edited by Dimitrios D. Thomakos, Konstantinos I. Nikolopoulos. 1st ed. 2017. Cham : Springer International Publishing, 2017. XXXIII, 454 p. 40 illus., 3 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-65310-5>.

14. *VAT and Financial Services : Comparative Law and Economic Perspectives* / edited by Robert F. van Brederode, Richard Krever. 1st ed. 2017. Singapore : Springer Singapore, 2017. XXXIII, 414 p. 2 illus. URL: <https://doi.org/10.1007/978-981-10-3465-7>.

3.2. ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА

15. Адамов Д. В. Децентралізований принцип податкової системи: сан та перспективи розвитку інституту єдиного податку. Аспекти публічного

управління. 2018. № 4. С. 32–38.

16. Ворсовський О. Л. Шляхи покращення інвестиційного клімату в Україні. *Економіка та держава*. 2019. №12. С. 95–98. URL: http://www.econotyu.in.ua/pdf/12_2019/19.pdf.

17. Городецька Т. Е., Андрієнко Ю. С. Сучасні форми прямого оподаткування. *Інфраструктура ринку*. 2019. № Вип. 30. С. 397–401. URL: http://www.market-infr.od.ua/journals/2019/30_2019_ukr/61.pdf.

18. Котенко А. Принципи податкового законодавства як вихідні засади побудови податкової системи. *Право України*. 2020. № 4. С. 43–56.

19. Лукашев О. Доктрина податкового права і нормотворчість у сфері оподаткування. *Право України*. 2020. № 4. С. 71–81.

20. Луніна І. О., Білоусова О. С. Реформування податку на прибуток підприємств у контексті забезпечення стійкості державних фінансів. *Економіка України*. 2018. № 7. С. 46–58.

21. Лютій І. О. Оподаткування індивідуальних доходів в Україні: актуальні питання модернізації. *Фінанси України*. 2019. № 1. С. 30–49.

22. Неізнана О. В., Овчаренко О. В., Гребенюк І. В. Податкова конкурентоспроможність як індикатор рівня добробуту населення. *Ефективна економіка*. 2019. № 2. URL: http://www.econotyu.nauka.com.ua/pdf/2_2019/35.pdf.

23. Нікітішин А. О. Податкове регулювання після прийняття Податкового кодексу України. Сучасний стан та перспективи розвитку фінансової системи України : збірник наукових праць VIII Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції, 14 червня 2019 р. / голова ред. кол. І. В. Гнидюк. Вінниця, 2019. С. 431–436. URL: http://10.0.2.150/docs/Zbirnyky_konferents/2019/Suchas.%20stan%20ta%20perspekt.%20rozv.%20fin.%20syst.%20Ukrainy.pdf.

24. Откаленко О. Адміністрування податку на додану вартість в умовах євроінтеграції. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2018. № 5. С. 116–129.

25. Пасічний М. Фіскальна результативність податкової системи України. *Вісник КНТЕУ*. 2018. № 3. С. 116–130.

26. Пасічний М. Д., Нікітішин А. О. Теоретико-методологічні засади формування фінансової безпеки держави. Сучасний стан та перспективи розвитку фінансової системи України : збірник наукових праць IX Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції, 16 червня 2020 р. / голова ред. кол. Н. Л. Замкова. Вінниця, 2020. С. 184–190. URL: http://10.0.2.150/docs/Zbirnyky_konferents/2020/Suchas.%20stan%20ta%20perspekt.%20rozv.%20fin.%20syst.%20Ukrainy.pdf.

27. Раделицький Ю. О., Галамай Р. Я. Імплементация досвіду ефективного адміністрування майнових податків розвинених країн у вітчизняну практику. *Економіка & держава*. 2019. № 1. С. 68–72.

28. Синчак В. П. Податковий механізм як фінансово-управлінська категорія. 2020. №1(87). С. 129–138. URL: <http://www.afj.org.ua/ua/article/733/>.

29. Томчук О. В. Стан та перспективні напрямки забезпечення

податкової безпеки України. *Правові системи*. 2018. № 3. С. 147–157. URL: http://legalsystems.net.ua/?page_id=447.

30. Чиркова Ю. Л., Яремчук Т. С. Підходи до оподаткування у Європейському Союзі: досвід Польщі та можливості для України. *Інфраструктура ринку*. 2020. № Вип. 45. С. 38–44. URL: http://www.market-infr.od.ua/journals/2020/45_2020_ukr/9.pdf.

31. Чугунов І. Я., Нікітішин А. О. Податкова безпека держави. *Вісник Київського національного торговельно-економічного університету*. 2019. №4. С.31–41.

3.3.РЕСУРСИ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

32. Офіційний сайт Президента України. URL: <http://www.president.gov.ua/>.

33. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

34. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: <https://tax.gov.ua/>.

35. Офіційний сайт Урядового порталу. URL: <http://www.kmu.gov.ua/>.

36. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua/>.

37. Офіційний сайт Державної казначейської служби України. URL: <http://treasury.gov.ua/main/uk/index>

38. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.